

两国外长今天上午在北京签署《联合公报》

中国巴拿马建交符合时代进步潮流

本报讯 (记者 齐旭)综合新华社、央视消息:北京时间13日上午9时,巴拿马总统胡安·卡洛斯·巴雷拉在国家电视台全国新闻联播节目上正式宣布,巴拿马共和国与中华人民共和国建立外交关系。

巴雷拉说,巴拿马与中国在多方面有着具有潜力的合作空间,与中国建交是为本国民众寻求更好的利益。

中国外交部长王毅同巴拿马副总统兼外长德圣马洛13日在北京签署《联合公报》。王毅表示,巴拿马是拉美重要国家。巴雷拉总统和巴拿马政府作出的这一重要政治决断,完全符合巴拿马国家和民族的根本利益,完全符合时代发展进步的潮流,完全符合国际社会形成的一个中国格局。中国政府和人民对此予以高度赞赏和热烈欢迎。

地处中美洲地峡的巴拿马国土面积仅7万余平方公里,人口400多万,国虽小,却因巴拿马运河而出名。巴拿马运河是世界上最重要的运河之一,连通太平洋与大西洋,人称“黄金水道”。中国是过去几年使用巴拿马运河最多的三个国家之一。2016年6月26日,巴拿马运河迎来新的阶段——扩建船闸竣工通航,中国货轮“中远海运巴拿马”号成为第

一艘通过新船闸的货轮,见证了巴拿马运河新的历史性时刻。

巴拿马与中华人民共和国建交前,与台湾当局存在外交关系。分析人士认为,中国同巴拿马及其他中美洲国家强大的经贸文化关系,为外交形势的变化提供了支持。2014年5月4日,巴拿马民主党候选人巴雷拉当选总统后,积极推动中巴建交。

与北爱民主统一党尚未达成同盟协议

英国保守党:目前暂不考虑“换梅”

本报特稿 据英国媒体报道,由首相特雷莎·梅领导的保守党仍未与北爱尔兰民主统一党达成同盟协议,原计划6月19日举行的女王议会开幕讲话或许会延期举行。

在上周的提前大选中,保守党只获得318个议会席位,低于议会下院半数议席,首相特雷莎·梅表示将与获得10个议席的爱尔兰民主统一党达成框架协议,组成松散的政治联盟。双方一旦达成共识,作为条件,以少数派政府单独执政的保守党将支持北爱尔兰民主统一党的部分议会提案,而后者将在议会关键投票中支持保守党政府。

按照惯例,英国女王将出席新一届议会开幕式并发表讲话。女王议会开幕讲话的内容由执政党拟定,通常包括政府在经济、社会、国防和外交等领域的施政纲领和立法计划。同时,议会还将对新政府进行信任投票。目前议会席位低于半数的保守党必须获得北爱尔兰民主统一党的支持,才能在信任投票中获得过半数支持。



英国首相特雷莎·梅(左)主持新政府首次内阁会议,在议会选举中“豪赌”失败后,外交大臣鲍里斯·约翰逊(右)接替特雷莎·梅出任保守党党首的呼声最高

首相特雷莎·梅12日主持了新政府的首次内阁会议,并接受保守党“1922委员会”的质询。该委员会由保守党全体后座议员组成,在党派领导人的选举和罢免上起关

键作用。该委员会说,保守党目前并不考虑选举新领导人,但委员会成员会要求首相特雷莎·梅改变工作方式,多听取党内成员的意见。(段雪莲)

多种不确定因素让英镑汇率保持低位下行

赴英“买买买”正是好时机

本报特稿 党内党外“倒梅派”的攻击、英国新政府组阁的重重疑云、欧盟国家的谈判压力,一系列不确定因素,每有风吹草动都会令英镑承压,保持低位下行,使得短期内的空方力量更胜一筹。然而,对爱海淘的“剁手党”来说,这无疑是一个好消息,新一波“买买买”的狂潮正在酝酿中。

从短期来看,英镑下跌增加了英国本土

商品和英国在售国际大牌的吸引力,价格变化刺激着消费者的购买热情。

此次英国大选还无缝对接上了欧洲的年中折扣购物季。每年6月到8月是欧洲最疯狂的年中折扣季。走在英国街头,无论是市中心的百货商场、市郊的奥特莱斯、街边的品牌专卖还是私人小店,橱窗玻璃上都贴着平均4至6折的折扣告示。

如果在此时购买英国本土乃至国际大牌,除了能享受到商家折扣之外,还能受惠于“脱欧”+“大选”后的英镑汇率,可谓“折上折”,双重惊喜。

同样,7月和8月也是英国的旅游旺季,虽然今年恐怕会受到恐袭事件的一定影响,但英镑下跌导致旅行成本降低,英国或许会成为不少游客的首选。可以徜徉在泰晤士河畔发呆,到剑桥吟诵一首再别康桥,赴爱丁堡看看艺术节的热闹……

眼下,梅已宣布组建联合政府,并着手开始组阁谈判。鉴于未来英国政府的不确定性,以及恐袭给英国社会造成的裂痕尚未修复,可以预见英镑下行风险犹存。(康逸)

国际时评

法国议会选举第一轮投票结束后的民调显示,现任总统马克龙率领的共和国前进党以32.2%的得票率遥遥领先,预计获得390到430个席位,共和党将成为第一大反对党,获得21.5%的选票,将有85到125个席位。而传统左派社会党惨败,只获得了10.2%的选票,将获得20到35个席位。梅朗雄率领的“不屈法国”和勒庞率领的“国民阵线”都有进步,分别获得了11%和14%的选票。

马克龙能够取得如此佳绩,主要得益于手中的三张牌。第一,组阁牌。新一届政府由23名部长和国务秘书组成,在政治“光谱”上实现左中右平衡,在性别比例上实现男女平等,22名内阁成员中有11位女性。人员设置上实现精简治理(前任社会党政府历次组阁都在30人以上)。成员包括著名的环保人士、电视节目主持人等。总体而言,马克龙基本兑现选举时的承诺。

第二,外交牌。马克龙在外交领域学习速度很快,上任后第二天即赴德国向默克尔“虚

马克龙拥抱“最好的时代”

◆ 宋卿

心请教”,释放出加强法德合作的积极信号;北约峰会上同美国总统特朗普的“握力比拼”为其形象加分不少;邀请俄罗斯总统普京访法,坦诚相见共话分歧。

第三,公关牌。特朗普退出《巴黎协定》后,马克龙立即发表演说,表明法国欢迎美国科学家和其他支持气候协定的各行业人士。一周后,爱丽舍宫便建立专门网站方便美国人注册申请。此举无疑是一次成功的公关行为,加强了法国在全球治理事务中的存在感。

此外,法国其他政党尚未恢复元气,共和党因总统候选人菲永的“空饷门”事件形象严重受损,且该党的经济政策和马克龙阵营差异不大,缺乏特色;社会党由于法国前总统奥朗德政绩糟糕,支持者不断减少,目前党内各派人士又各自为战,陷入分裂状态;“国民阵线”在总统选举的失利后暂时失去活力,党内

出现众多非议。

同时,欧盟内部的空前团结为马克龙的“势如破竹”提供了可能。其中有两因素不容忽视。第一,特朗普因素。特朗普在情报问题、北约问题、气候问题上分别“得罪”了英国、欧盟和全世界,跨大西洋关系短期内无修复可能。第二,极右翼政党因素。继奥地利和荷兰之后,法国成为第三个阻遏极右翼势力上台的欧洲国家,整个欧洲和世界也朝着一个更可预期的目标发展,无疑给欧洲各国打了一针强心剂。

综上所述,对于马克龙而言,这是一个“最好的时代”。议会第二轮选举将不会有变数,共和国前进党成为议会多数党几成定局。法国第五共和国历史上最具权力的总统马上到来,让我们拭目以待。(作者系上海国际问题研究院助理研究员、法国问题专家)

特朗普“创造新词” 白宫发言人也中招

新华社上午电 美国总统特朗普不久前在社交网站“推特”上创造了一个“神秘新词”,成为红遍网络的流行语。而白宫发言人也步其后尘,发出一长串“神秘代码”,也引起网友强势围观。

特朗普在推文中创造一个英文中不存在的词汇“covfefe”,导致美国社交网络“炸锅”。《华盛顿邮报》报道,这条推文在6小时内获得12.7万次转发,被点赞16.2万次,成为几个月内特朗普最受欢迎的推文之一。

美国福克斯新闻网11日报道,10日一大早,白宫女发言人桑德斯的推特出现一条满是表情符的推文,其中包括16个交通灯、8张世界地图和4座城堡以及一些字母。

部分人猜测,她的推特账号“被黑”;也有些人认为,这是设法转移公众对于“通俄门”、卡塔尔断交危机等重要议题的注意。

这条“推文”发出后大约两小时,桑德斯解释:3岁的儿子赫斯克偷了她的手机。

被老婆半路赶下车? 以总理告记者胜诉

新华社上午电 以色列法院11日判定总理内塔尼亚胡夫妇在一起诽谤案中胜诉,涉案记者须向总理夫妇支付约3万美元的赔偿。

特拉维夫地方法院裁定,《新消息报》记者伊加尔·萨尔纳在“脸书”发布内塔尼亚胡被妻子萨拉赶下车的内容不符合事实,萨尔纳应分别向内塔尼亚胡和他的妻子支付6万谢克尔(约合1.7万美元)、4万谢克尔(1.13万美元)作为名誉受损的赔偿,同时还需承担超过1.5万谢克尔的诉讼费用。

萨尔纳当时说,总理车队在特拉维夫到耶路撒冷的公路上行驶时,内塔尼亚胡夫妇发生争执,内塔尼亚胡被妻子赶下车。

萨尔纳写道:“一个不再年轻的男人,被抛弃在高速公路上,嘶声力竭地喊着”,“一个女人不希望丈夫留在车里,全然不顾他是国家领导人的事实以及安全问题”。

法新社说,内塔尼亚胡夫妇是以色列民众经常“八卦”的对象。

国际能源署昨发布 年度技术展望报告

本报讯 (记者 齐旭)国际能源署《能源技术展望2017》报告发布会昨天在上海国际问题研究院举行。

国际能源署中国合作部主任涂建军介绍说,在政策鼓励及技术创新的帮助下,全球能源行业发展轨迹已经有所改变,而每个国家的转型路径也需要与实际国情紧密结合。

《能源技术展望2017》首次研究了当技术创新达到现实的极限时,清洁能源技术能够在多大程度上推动能源领域实现更高的气候变化目标。涂建军表示,国际合作与创新将对各个国家在这方面的进展有所助力。